

8 МАРТА - ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!



Фоторепортаж Вячеслава Уланова

Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика». Выпуск подготовлен педколлективом гимназии «Эврика». Директор гимназии «Эврика» Г.Г. Филиппова. Ответственный за выпуск: З.И. Палиева. Компьютерная верстка: В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край, г. Анапа, ул. Ленина, 169-а. Тел.: (86133) 4-68-83. E-mail: evrika-anapa@inbox.ru

ЭВРИКА!

Газета отпечатана на оборудовании гимназии «Эврика». Тираж 250 экз.

Эврика!



№ 4, 2018 г. (63)

8 МАРТА - ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!



ЧТО? | где? | Когда?

* 18 марта территория гимназии превратилась в один из многочисленных избирательных участков г.к.Анапа. Около тысячи анапчан пришли сюда исполнить свой гражданский долг – отдать голос за будущего президента России. Гимназисты, перешагнувшие возрастную планку в 14 лет, участвовали в рейтинговом голосовании за благоустройство родного микрорайона. А любимый горожанами образцовый художественный коллектив – эстрадно-духовой оркестр «Эврика» под управлением В.В.Струкова порадовал избирателей концертной программой. Работу избирательной комиссии возглавила

заместитель директора гимназии О.В.Литвинова.

* Неделя с 12-го по 16-е марта у старшеклассников прошла под лозунгом «Мы готовимся к ГИА». Её этапами стали линейка, ученическое и родительское собрания, психологический тренинг, историко-обществоведческая викторина, а также пробные в форматах ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку, математике, истории и обществознанию. Среди тех, кому удалось блестяще забросить пробный шар в корзину знаний, одиннадцатиклассники И.Мунирова, В.Клинцова, Д.Пасечникова, Д.Иванова, Д.Ткачен-

ко, Д.Борисов, А.Айрапетян. Так держать!

* Группа гимназистов готовится к участию во Всероссийском конкурсе юношеского журналистского мастерства. Его учредители – Московское городское отделение Союза журналистов России и Ассоциация некоммерческих образовательных организаций регионов России. В случае победы 3-х конкурсантов «Эврика» имеет шанс получить статус ассоциированного члена Секции юных журналистов московского городского отделения СЖР.



НАВСТРЕЧУ

Под новой рубрикой мы начинаем публикацию материалов, где актуальные события будут освещаться с обращением к ретроспективе – истории традиций, педагогических идей, к их авторам, ко всему, что составило основные вехи и содержание биографии гимназии за 25 лет её существования.

ПРАЗДНУЕМ

МАСЛЕНИЦУ

Постижение народной культуры, понимание её как духовно- нравственного жизненного ориентира – одна из самых важных традиций нашей гимназии. Бытование этой традиции многообразно. Это и знакомство на уроках с основами православия и других религий и культур, носители которых населяют кубанскую землю, и практика воспроизведения этих знаний на внеклассных мероприятиях. За годы учебы гимназисты успевают побывать на экскурсиях в краеведческих музеях, и в самых экзотических уголках Краснодарского края, чтобы воочию убедиться в красоте обрядов, мудрости уклада народной жизни. А в праздники они своими руками могут соорудить макеты казачьей избы или армянского дома, сшить для концерта яркие народные костюмы, исполнить танец и спеть песню любой народности, живущей

на Кубани. Не случайно учителя кубановедения, работающие в «Эврике», нередко становятся лауреатами и победителями профессиональных конкурсов. Сегодня мы знакомим читателей с нынешним празднованием Масленицы – одного из самых любимых учителями, гимназистами и их родителями события весны. Слово – К.В.Галинской, учительнице английского языка, классному руководителю 10 «А» класса.



1993 -



Проводы зимы и встреча весны, согласно вековым православным ритуалам, состоялись на территории гимназии в конце масленичной недели. Как в прошлые годы, так и на этот раз Масленица разливалась разудалым

УВЛЕЧЕНИЯ СКВОЗЬ ТЕРНИИ – К ЗВЁЗДАМ!

27 февраля «Эврика» посвятила Дню науки



Старт самому серьезному в учебном году мероприятию был дан на общегимназической линейке. На ней поздравили победителей и призёров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, а также муниципальной научной эколого-биологической конференции «Юный исследователь».

На этой конференции в номинации «Первые шаги в науку» отличились Максим Козинец и Валерия Сероштанова (1-е место, рук. Н.Е. Салогуб и В.А. Теплицкая), Алиса Неонова (2-е место, рук. В.А. Теплицкая), Иван Скляр (3-е место, рук. Е.Г. Гасанова). В номинации «Семейные экологические исследования, проекты» 2-е место завоевали Юлия и Максим Нарыжные (рук. Е.С. Мельник). В номинации «Экологические исследования, проекты» призёром стала Эвелина Гурашкина (2-е место, руко-

водитель И.А. Логвиненко). В номинации «Биологические исследования» 2-е место досталось Е. Житковой (рук. И.Н. Сус), а Ева Ибрагимова (рук. Е.В. Попова) победила в номинации «Эколого-краеведческие тропы, экскурсии». Далее состоялась конференция по секциям: «Первые шаги в науку» (рук. В.А. Теплицкая)

«Юные историки» (рук. А.Х. Кузьмина), естественных наук (рук. И.Н. Сус), «Человек и общество» (рук. Н.В. Филимонова), «Мир языков» (рук. Е.Г. Желтикова), математики (рук. Н.А. Тиханкова), литературы (рук. А.Б. Евсина). Всего вниманию слушателей было представлено 57 работ, большинство которых носит исследовательский характер. Тематика выступлений порадовала разнообразием. Юные учёные проявили живой интерес к широкому кругу проблем – от законо-

творческих инициатив и «магии» чисел до дельфинотерапии как способа лечения больных детей. От всей души благодарю всех участников Дня науки и желаю неугасающего интереса к исследовательской деятельности.

Е.В. Попова, зам. директора по УМР



КОНКУРС «УЧИТЕЛЬ ГОДА КУБАНИ-2017»

По итогам ежегодного традиционного профессионального конкурса одним из его лауреатов стала Анастасия Ивановна Колесникова, учитель русского языка и литературы гимназии «Эврика». Сегодня она делится с читателями нашей газеты своими впечатлениями о пережитом на пути к победе.

СТИХИ В ПРОЗЕ

Каждый день мы делаем какой-то выбор. Может быть, оценить и до конца осознать, почему мы поступаем так или иначе, в момент выбора не можем, однако мгновенно отзываемся на зов сердца и идём. Идём вперёд, каждый миг делая всё новый и новый шаг на избранном пути.

Для меня таким новым шагом стало участие в конкурсе «Учитель года Кубани». В мою повседневную прозаическую жизнь мощным потоком ворвался дух поэзии! Сколько гениальных идей и свежих мыслей несёт конкурс! Всё это вдохновляет на новые шаги, новые подходы в работе с учениками, на поиск самой себя. Помню, ещё во время открытия конкурса один из организаторов сказал, что залог успеха каждого из участников заключается в победе над самим собой. И это действительно так.

На подготовку к конкурсу уходит много времени. Чтобы успеть сделать всё, приходится пересматривать каждый свой шаг, каждую минуту. И вот наступает финальный этап, ради которого были затрачены время и силы, момент, которого ты так ждал. И несмотря на то, что не все намеченные вершины тобой покорены, приходит радость. Радость от мысли, что главная победа одержана. Это - победа над собой, победа над временем. И тогда из прозы

Учитель, воспитай ученика!.. Анастасия Ивановна Колесникова делает это изо дня в день. И вот результаты: её ученики осваивают мастерство тележурналистики, пишут стихи и рассказы. А Афанасий Туранков, по примеру любимой учительницы, пробует себя в жанре «стихи в прозе».



ПОРЫВЫ ДУШИ

Парус одинокий в моей душе белеет. Моя душа, как бездонный океан, до краёв наполнена чувствами и мыслями. Они сталкиваются внутри меня и становятся сильными. А потом снова как будто слабеют, путаются и опять рапутьваются... Вот чем живёт моя душа!

А. Туранков, ученик 6 «А» класса



САЛЮТ, ДУБЛЁРЫ!

Как водится, к Международному женскому Дню гимназисты-старшеклассники приготовили любимым учителям подарок, взяв на себя 7 марта проведение уроков в младших и средних классах.

Встреча с учителями накануне дня дублёра, консультации по темам и методикам проведения уроков, изучение расписания, планёрка с участием Президента гимназии Даниила Максимова и – вперёд, на баррикады знаний! Ангелина Москальчук, Мария Хаттатова, София Воронина, Лидия Беляева, Валерия Куликова, Диана Илюхина, Валерия Гордиенко, Алиса Айрапетян, Инга Василенко и другие ученики 7-11-х классов примеряли на себя нелёгкую, но такую интересную роль учителя.

- Непросто было справиться с дисциплиной пятиклассников, - делится впечатлениями дублёр Ая Барсукова. - Но потом все утихомирились, и мы многое успели сделать. На уроке русского языка проанализировали некоторые проблемы синтаксиса. На уроке литературы вместе читали и осмысливали рассказ А.Платонова «Никита». Хватило времени и на анализ пройденного материала, и на оценку знаний каждого, и даже – на физкультминутку! По-моему, все остались довольны.

Подобные эмоции пережили все дублёры, по-новому осмыслив суть профессии учителя, о чём они и сообщили с благодарностью своим наставникам на праздничном концерте, который тоже стал настоящим творческим подарком к 8 Марта.

Зинаида Палиева

На фото:
В предпраздничный день в роли учителей – старшеклассники-дублёры.



НАШИ

В «ЭВРИКЕ» РОДИЛАСЬ НОВАЯ ТРАДИЦИЯ – ДЕНЬ КНИГОДАРЕНИЯ

В одном из прошлых номеров газеты «Эврика» я писал в своей заметке «Не в списке дело» про классную серию книг «Агата Мистери», а также о том, что было бы очень здорово, если бы в нашей гимназии отмечали День книги. Вы, читатели, наверное, как и я, сомневались, наступит ли этот день. А он уже наступил!

14 февраля каждый ученик принес в гимназию одну книгу, чтобы поменяться ею с другом или соседом. Я тоже принес свою книгу, но получил взамен две книги! Кстати, очень интересные! Это событие, книгодарение, происходило на шестом уроке и заняло все 40 минут. Но зато все успели обменяться книгами и прочитать их!



На фото: Памятник любимым книгам в Берлине.

Друзья мои, ловите информацию: День книги родился в 1995 году по инициативе ЮНЕСКО, а отмечается ежегодно 23 апреля. В Барселоне в этот день книготорговцы устраивают грандиозную книжную ярмарку. Именно там с 1931 года появился обычай дарить розу всякому, кто купит книгу. В Берлине даже установлен памятник книгам, которые за годы своего существования больше других полюбились людям. В День книги, как правило, устраиваются выставки и ярмарки, где торгуют книгами самых разных жанров, созданными авторами всех времён и народов. Здесь каждому находится книга по душе! Существует еще одна традиция. Ежегодно выбирается город, которому присваивается звание Мировой столицы книги. В этом году столицей книги стал греческий город Афины.

Напоследок хочу сказать, что книги – это неотъемлемая часть истории человечества. Без книги человек остался бы диким, неразвитым и скучным.

Читайте книги, ребята!

Лев Ерохин

ученик 3 А класса

Весенняя капель

Весенняя капель

Сквозь зимние туманы

Заменил нам метель

И снежные бураны.

И мартовская свежесть

Заполнит дом родной,

И расцветет подснежник,

Украшив двор собой.

Март 2018

Полина Фендрикова,

ученица 6 Б класса

КОНКУРС ЧТЕЦОВ



СОФИЮ ВЫБРАЛИ ЗРИТЕЛИ!

14 марта состоялся городской тур конкурса юных чтецов. 23 его участника из школ муниципального образования г.-к. Анапа представили на суд жюри и зрителей, собравшихся в детско-юношеской библиотеке, малую прозу известных и новых авторов. Проникновенно, иронично прочла рассказ А.П.Чехова и завоевала приз зрительских симпатий София Воронина, ученица 9 «Б» класса гимназии «Эврика» (руководители Э.З. Стародубова и Н.А.Тиханкова). Поздравляем!

Текст и фото З.И.Палиевой

25-ЛЕТИЮ:

2018

народным гуляньем. Звучала живая музыка: играл аккордеон, гремели трубы, пели свирели, трещали трещотки, стучали деревянные узорчатые ложки. Импровизировали все, кто хотел и умел. Доминировал, конечно, эстрадно-духовой оркестр под управлением В.В.Струкова.

Многие участники праздника нарядились в живописные народные костюмы. Но главной составляющей гулянья были, конечно, блины – вкусный символ весеннего Солнца! Блины украшали каждый стол, а свой стол готовили все классы, пожелавшие участвовать в пиршестве. Пряники, печенье, торты – все мыслимые и немыслимые яства предлагались сладкоежкам. Но не даром, а в качестве награды за песни, стихи, загадки, головоломки. Вместе с другими здесь постарался 10 «А» класс, заранее приготовив на ярмарку свой «интеллектуальный продукт», который добавил в атмосферу праздника смеха, радости и ума. А гостеприимной хозяйкой всего этого грандиозного действия была Екатерина Вячеславовна Наумец.

Текст и фото
К.В.Галинской

